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NGBI 500:Περαιτέρω επιδείνωση βλέπει ένας στους δύο επιχειρηµατίες  
Μείωση τζίρου και περαιτέρω άνοδο της ανεργίας, είναι τα βασικά χαρακτηριστικά που αποτυπώνει τον Μάιο ο δείκτης Northern 
Greece Business Index 500 (NGBI 500), παρόλο που σηµείωσε οριακή βελτίωση έναντι του Απριλίου. Οι µηνιαίες στατιστικές 
µετρήσεις του δείκτη NGBI 500 διεξάγονται από την εταιρεία δηµοσκοπήσεων-ερευνών Interview σε δείγµα 500 επιχειρήσεων της 
Βόρειας Ελλάδας. Συγκεκριµένα, το Μάιο ο δείκτης NGBI 500 διαµορφώθηκε στο -43, έναντι -47 τον Απρίλιο του 2012, µε τους 
Βορειοελλαδίτες επιχειρηµατίες να κρίνουν µόλις σε ποσοστό 4% ότι η κατάσταση τους είναι καλή. Το ποσοστό αυτό, είναι από τα 
χαµηλότερα που έχουν καταγραφεί από τον Οκτώβριο του 2009. Συρρικνωµένο καταγράφεται τον Μάιο, έναντι του Απριλίου, το 
ποσοστό αυτών που δηλώνουν ότι η κατάσταση τους είναι ικανοποιητική, ενώ κακή λένε ότι είναι το 63%. Για το επόµενο εξάµηνο, 
οι επιχειρηµατίες που µιλούν για περαιτέρω επιδείνωση της κατάστασής τους φθάνουν στο 49%, από 47% τον Απρίλιο. Στασιµότητα 
προβλέπει το 28%, από 42% τον Απρίλιο και βελτίωση το 23%, έναντι 11% αντίστοιχα. 
 
Εκτίναξη της ανεργίας στο 21,9% 
Στο 21,9% εκτινάχθηκε το ποσοστό ανεργίας το Μάρτιο του 2012, από 15,7% που ήταν το Μάρτιο του 2011 και 21,4% το Φεβρουάριο 
του 2012, σύµφωνα µε τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ). Οι άνεργοι αυξήθηκαν κατά 294.706 άτοµα σε 
σχέση µε το Μάρτιο του 2011 (αύξηση 37,8%) και κατά 21.625 άτοµα σε σχέση µε το Φεβρουάριο του 2012 (αύξηση 2,1%) και 
διαµορφώθηκαν σε 1.075.081 άτοµα.  
 
ΙΟΒΕ: Πτώση του δείκτη οικονοµικού κλίµατος το Μάιο 
Πτώση στις 76 µονάδες, µετά την προεκλογική άνοδό του στις 77,3 µονάδες τον Απρίλιο, σηµείωσε το Μάιο ο δείκτης Οικονοµικού 
Κλίµατος στην Ελλάδα, σύµφωνα µε την έρευνα οικονοµικής συγκυρίας του Ιδρύµατος Οικονοµικών & Βιοµηχανικών Ερευνών 
(ΙΟΒΕ). Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, είναι κυρίως οι επιχειρηµατικές προσδοκίες στη Βιοµηχανία και στις 
Κατασκευές που χάνουν σηµαντικό έδαφος και επηρεάζουν το δείκτη, ενώ στις Υπηρεσίες και στο Λιανικό Εµπόριο καταγράφουν 
µικρή άνοδο. Σε ότι αφορά την καταναλωτική εµπιστοσύνη, αυτή βελτιώνεται. Η αυξηµένη πολιτική αβεβαιότητα – λόγω της 
αδυναµίας συγκρότησης κυβέρνησης- και οι έντονες µετεκλογικές διεργασίες σε οικονοµικό και κοινωνικό επίπεδο  εντείνουν το 
κλίµα αβεβαιότητας, µε αποτέλεσµα η νέα προεκλογική περίοδος να µην δεν οδηγεί σε άνοδο του δείκτη, όπως συνήθως γίνεται σε 
ανάλογες περιόδους. 
 
Στο 10% η µείωση των εσόδων το Μάιο 
Μαύρη τρύπα περίπου 500 εκατ. ευρώ έχει συσσωρεύσει το σκέλος των εσόδων του προϋπολογισµού το πρώτο πεντάµηνο του 
έτους. Το Μάιο η µείωση των εσόδων σε σχέση µε τον αντίστοιχο περυσινό µήνα διαµορφώθηκε τελικά στο επίπεδο του 10%. Αν και 
οι αρχικές πληροφορίες έκαναν λόγο για µείωση των εσόδων το Μάιο έως και κατά 30%, τελικά οι σχετικά καλύτερες σε σχέση µε 
την αρχή του µήνα εισπράξεις από το ΦΠΑ και τους φόρους κατανάλωσης, φαίνεται να βελτίωσαν κάπως την εικόνα.  Η µείωση των 
εσόδων, εκτός της ύφεσης, οφείλεται και στον ετεροχρονισµό των εισπράξεων από το φόρο εισοδήµατος φυσικών προσώπων λόγω 
της µεγάλης παράτασης για την υποβολή των σχετικών δηλώσεων και στην καθυστέρηση της είσπραξης του χαρατσιού στα ακίνητα 
για το 2012. 
 
 
 


